


 الأسئلة:

 ن(6)البناء الفكري:
 للنص. -1

ً
 مناسبا

ً
 ضع عنوانا

 قمة في قيادة السيارة؟نما الفرق بين النعمة وال -2

 .لا تأسف -التهلكة  -اشرح ما يلي:    ابتعت  -3

 ن(4:)البناء اللغوي
 أعرب ما تحته خط في النص. -1

  -استخرج من النص:   -2
ً
 صناعيا

ً
 .مصدرا

 ميميًا -                            
ً
 .مصدرا

  ا.منسوب ااسم -                            

 من النص فعلا من أفعال المقاربة وحدد اسمه وخبره. استخرج -3

 ن(2) البناء الفني:

 استخرج من النص تشبيها وحدد أركانه. -1

 وبين نوعه. -2
ً
 استخرج من النص طباقا

 ما الأسلوب الغالب على النص؟ -3

 ن(8)الوضعية الإدماجية:

 السيارة كتلة من حديد فيها النعمة والنقمة للإنسان.

 ما يلي: تحدث
ً
 في فقرة لا تقل عن عشرة أسطر عن حادث مرور مروع شاهدته موظفا

                     -  
ً
 سداسيا

ً
  .اتشبيه -              مصدرا

 بالتوفيق
2/2الصفحة   



 الإجابة النموذجية لاختبار الفصل الأول في مادة اللغة العربية

 الثالثة متوسط المستوى

 (ن5 )الفكري: أ(البناء

 ن1.5العنوان المناسب للنص: السيارة الجديدة   -1

الفرق بين النعمة والنقمة في قيادة السيارة: فالنعمة في حسن قيادتها والمحافظة على قوانين  -2

عدم احترام قوانين المرور والإلقاء المرور، والنقمة في الدخول في سباق مجنون مع السيارات و 

 ن2    بالنفس إلى التهلكة. 

 ن1.5       الشرح: ابتعت = اشتريت -3

 التهلكة = الخطر             

 لا تأسف = لا تتحسر             

 ن(4ب(البناء اللغوي:     )

 ن1.5الإعراب:     -1

 

 

 

 

 

 

 

   ن0.5           .الاجتماعيّةالمصدر الصناعي:  -2

 ن0.5                    : مرجَعالمصدر الميمي  -

 ن0.5                    الاسم المنسوب: الأخويّ. -

 ن      1                          فعل المقاربة: أوشك -3

       

 الكلمة  إعـــــــــــــــــــــــرابــــــــــها

 صب وتوكيدحرف 

 متصل مبني في محل نصب اسم إنّ ضمير 

 مضاف إليه مجرور وعلامة جره الكسرة الظاهرة .

 اسم أصبح مرفوع وعلامة رفعه الضمة الظاهرة .

 

  أنّ  

 ك       

 

 المشابهة

 السيارة

  



 مستتراسمه: ضمير   

 : أن تصبحهخبر    

 ن(3ج(البناء الفني:     )

 ن1.5    السيارة كالصديق الملازم لصديقه.التشبيه:  -1

 السيارةأركانه: المشبه:     

 الصديقالمشبه به:          

 أداة التشبيه: الكاف       

 وجه الشبه: الملازم لصديقه       

 ن1         النقمة   نوعه: طباق الإيجاب - النعمةالطباق:  -2

 ن0.5   الأسلوب الغالب على النص هو: الخبري.  -3

 ن(8الوضعية الإدماجية:    )

 ن3.   التحدث عن حادث مرور مروع شاهدتهالخروج عن الموضوع:عدم  -

 ن2.   والمصدر السداس يالانسجام: تسلسل الأفكار وترابطها، توظيف التشبيه  -

 ن1.5سلامة اللغة:سلامة التعبير وخلوه من الأخطاء التركيبية والنحوية و الصرفية.    -

 ن 1.5.       الجودة والإتقان: حسن الإبداع وجمالية التصوير -

 

 


